










































 

    2: ي صفحه                                   )تجربي - رياضي(  دهم ي عمومي پايه  95 بهمن 8 آزمون -) 4(ي  پروژه  
 

    
 

      )حميد اصفهاني(     - 1

  ميان دو كتف: غارب/ فرورفتگي اندام چون گودي چشم  هر :وقب

  بهشت: خلد

  پست، فرومايه: لئيم/ فرومايگي   پستي،: لئيمي

  چهارپايان: انَعام/ دادن  نعمت: انعام

  )كتاب فارسي 55و  50، 39، 33هاي  واژه، صفحه( 

---------------------------------------------- 

      )فلاّحي سپيده(      - 2

 . نادرست نوشته شده است» مرفهّ«ي  واژه »2«ي  بيت گزينهدر 

 )كتاب فارسي 43ي  املا، صفحه( 

---------------------------------------------- 

      )اصفهاني حميد(     - 3

سي، نام در كتاب در» نامه لهيا«. ندارد» نامه الهي«سعدالدين وراويني كتابي با نام 

  . است عطاّر نيشابوري اثري از

 )كتاب فارسي 10ي    تاريخ ادبيات، صفحه(

---------------------------------------------- 

       )حميد اصفهاني(     - 4

  :هاي مشتق واژه

: قدرتمنـد / ي + آرمـان  : آرماني/  ي+ ايران : )ايرانيان(ايراني / ه + نوشت :  نوشته

  مند   +قدرت

  : هاي مركّب هواژ

  مختار+ خود : خودمختار/ قدر + گران : قدر گران

  : كّبمر هاي مشتق واژه

+ فرمـان : فرمانداري/  ي + دار +  مملكت: داري مملكت/ ي + گير+  الگو: الگوگيري

  ي+ دار 

 )كتاب فارسي 66و  51هاي    هاي ادبي، صفحه دانش(

---------------------------------------------- 

      )سپيده فلاّحي(     - 5

بيـرون   توقتي كه هر دو عالم از دل« :خوانيم مي »1«ي  گزينهبيت  در مصراع دوم

  ».رود

ي  به طور ويژه دقـّت كنيـد در بيـت گزينـه    . نداريم» جهش ضمير«در ساير ابيات 

ببريم، چرا كه در ايـن  » عنان«را به انتهاي » بازنپيچ«پس از » م«توانيم  نمي» 2«

  . شود ي معناداري ساخته نمي لهصورت جم

  )كتاب فارسي 51ي    هاي ادبي، صفحه دانش( 

---------------------------------------------- 

      )زهرا قمي(     - 6

  :هايي از ابيات بازگرداني بخش

  مفعول: او را ببيند: شنندياگر در شب بب )الف

  اليه فمضا: گوشانِ درِ تو به حلقه: تگوشان در به حلقه) ب

  متمم: برسد مناگر به : مگر رسد )ج

 مفعول: دانند را صوفي صافي  من: دانند يصاف يصوف مدر خانقه) د

  )كتاب فارسي 66ي    هاي ادبي، صفحه دانش( 

---------------------------------------------- 

 

      )پور خان حسنسپهر (     - 7

» شـيرين «و  نيز » نام عاشق ليلي«و  »ديوانه«در معاني » مجنون»  پاسخ،در بيت 

  . ايهام دارند» نام معشوق فرهاد«و » خوشايند«در معاني 

 )كتاب فارسي 52و  51هاي    هاي ادبي، صفحه آرايه(

---------------------------------------------- 

      )پور خان حسنسپهر (     - 8

در . خود به كار رفتـه اسـت  ها در معناي حقيقي  ي واژه همه» 2«ي  در بيت گزينه

 ي دوم »ديده» «3«ي  ، در بيت گزينه»كشتن«مجاز از » خون» «1«ي  بيت گزينه

بـه معنـاي    در انتهاي بيت »دهن» «4«ي  و در بيت گزينه» نظر و نگاه«به معناي 

  . به كار رفته است كه همگي مجاز است» سخن«

 )كتاب فارسي 71و  70هاي    هاي ادبي، صفحه آرايه(

---------------------------------------------- 

      )پور خان حسنسپهر (     - 9

عاشق در راه معشوق از جان ، اين مفهوم كه »4«ي  در ابيات صورت سؤال و گزينه

  . گذرد آمده است خود نيز مي

  )كتاب فارسي 58ي  مفهوم، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )قميزهرا (     -10

  . است» 4«ي  مفهوم مشترك ابيات صورت سؤال و گزينه» نشنيدنِ پند«

 ) كتاب فارسي 25ي    مفهوم، صفحه( 

 فارسي 
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  )درويشعلي ابراهيمي(   -11

باران : »مكمطرالس«/ فصل: »موسم«/ كند مي …اقدام به : …»يقوم بـِ «

هـا، جمـع    ماهي: »لأسماكا«/ تقسيم: »توزيع«/ ثروتمند : »غني«/ ماهي

  السمك

  )تركيبي، 4تا  1هاي  ترجمه، درس( 

 ----------------------------------------------  
  )سيد محمدعلي مرتضوي(   -12

/ روز جهـاني خـواب  : »للنّـومِ  العالمياليوم «/ گيريم جشن مي: »نحتفلُ«

خـواب  : »الجيد النوّم«/ زيرا: »لأنَّ«/ هرساله، در هر سال: »في كلّ سنةٍ«

  سلامتي: »الصحةَ«/ كند زياد مي: »يزيد«/ خوب
  )تركيبي، 4تا  1هاي  ترجمه، درس(

----------------------------------------------  
  )سيد محمدعلي مرتضوي(   -13

 مانندنباشد،   حكمتقلبي كه در آن چيزي از «: عبارتي صحيح  ترجمه

  )تركيبي، 4تا  1هاي  سترجمه، در(  »!اي خرابه است خانه

----------------------------------------------  
  )سيد محمدعلي مرتضوي(   -14

از هفـت هـزار اثـر     نگهـداري : اي خوانـدم  در روزنامه«: عبارتي  ترجمه

  »!هاي شهر، دليلي بر توجه همگان به اين موضوع است تاريخي در موزه

  )تركيبي، 4تا  1هاي  ، درسمفهوم(
----------------------------------------------  

  )سيد محمدعلي مرتضوي(   -15
  :ديگرهاي  تشريح گزينه

است، » افتادن«جا مصدر، اسم و به معناي  در اين» تساقطُ«: »1«ي  گزينه

  .صحيح است» ق«پس با ضمه بر روي 

» منتظـر باشـيد  «جا فعل امر و به معنـاي   در اين» إنتظروا«: »2«ي  گزينه

  .صحيح است» ظ«س با كسره بر روي است، پ

» ك«، با فتحه بر روي »آن«اسم اشاره و به معناي » ذاك«: »3« ي گزينه

  )تركيبي، 2و  1هاي  ، درسمفهوم(  .صحيح است

  )رضا معصومي(   -16
ي گراني برايمان و هديه آمدهاي بسيار، برادر بزرگم از اروپا پس از سال«

  »!آورد

  )16 ي، صفحه2، درس مفهوم(  آورد: »أتي بـ«/ آمد: »أتي«

----------------------------------------------  
  )رضا معصومي(   -17

كسب علـم و  «، هر دو بر مفهوم »3«ي سؤال و حديث گزينه صورتبيت 

  )7 ي، صفحه1، درس مفهوم(  .اشاره دارند» دانش

----------------------------------------------  
  )رضا معصومي(   -18

اين گزينه، تساوي برقرار نيست؛ چرا كه حاصل طرفين پس از محاسبه در 

  85= 75: به اين صورت خواهد بود

  :ديگر هايگزينهتشريح 

  12-2= 1000÷100: »1« يگزينه

  38×2= 19×4: »3« يگزينه

  )18ي، صفحه2، درس قواعد عدد(  79-8= 60+11: »4« يگزينه

----------------------------------------------  
  )رضا معصومي(   -19

ي پيروزي هنگام مواجهـه بـا   ما معلمّي داريم كه شيوه«: عبارت يترجمه

  »!دهدمشكلات را به ما آموزش مي

»لِّملُ«ز باب تفعيل و بر وزن فعل ثلاثي مزيد ا» تُعصار«است و » تُفَعنتا« ،

  .باشدمي» افتعال«مصدر باب 

  )تركيبي،  4و  3هاي  ، درساسمقواعد (

 ----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(   -20

فعل هم  ،است) للمخاطب(كه دوم شخص مفرد مذكر  »رجاء«ي  براي كلمه

  .بايد باشد) لاتنقطع(به همان صورت دوم شخص مفرد 

  هاي ديگر تشريح گزينه

) …جال جعلـوا  الرّ(» 3«ي  در گزينه، )تعطَالكهرباء انقَ(» 1«ي  در گزينه

  .درست است) فتمونامرحباً بكم شرّ(» 4«ي  در گزينه و

  )تركيبي،  4و  3هاي  ، درسانواع جملات(

 )1(عربي
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 )كبير مرتضي محسني(  «»ي  گزينه -21

ها براي رضايت الهي  ها و عمل عبادت آن است كه حركت ،براساس تعاليم دين اسلام

. »العـالمين  كي و محيـاي و ممـاتي الله رب  صلاتي و نس انّقل «ي شريفه  باشد و آيه

  .مفهوم است بيانگر اين

  )1 كتاب درسي، درس 18و  17 ي   ها صفحه(

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(  «»ي  گزينه -22

  : تفاوت آن است كه

وي آن گـام  انتخاب كند و به س بشناسد و آن را انسان بايد هدف از خلقت خود را) 1

صورت غريزي به سوي هـدف   و حيوان به صورت طبيعي به در صورتي كه گياه ؛دارد بر

ولـي گيـاه و حيـوان     ،نهايت طلب دارد بي اي انسان روحيه) 2 .كند خويش حركت مي

  . اهداف محدودي دارند

  )1 كتاب درسي، درس 15 ي   صفحه(

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  «»ي  ينهگز -23

شود كه در مقابل گناه و زشتي واكنش  ها سبب مي ها و زيبايي گرايش انسان به نيكي

  .كند ملامتگاه كه به گناه آلوده شد، خود را سرزنش و  نشان دهد و آن

  )2كتاب درسي، درس 26 ي   صفحه(

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(  «»ي  گزينه -24

از پيامدهاي مهم نگرش انكار معاد، ايـن اسـت كـه همـين زنـدگي چنـد روزه بـراي        

 قـالوا مـا  «شـود و مطـابق آيـه،     ارزش مـي  دارد، بـي  به جـاودانگي  انساني كه گرايش

  .دانند ، منكران معاد، علت نابودي و هلاكت را گذشت روزگار مي»…هي

  )3سي، درسكتاب در 39و  38 يها    صفحه(

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  «»ي  گزينه -25

معاد، گريبان كساني را نيز كه معاد را قبول دارند، اما اين قبول  انكاراين آثار و پيامد 

  ).نه فقط منكران معاد(. گيرد داشتن به ايمان و باور قلبي تبديل نشده است را مي

  )3كتاب درسي، درس 39 و 38 يها    صفحه(

 )صالح احصائي(  «»ي  گزينه -26

مربوط به  »عدالت الهي«اند و  امكان معاد سه دسته ي هاي قرآن كريم درباره استدلال

  .امكان معاد نيست

  )4كتاب درسي، درس 47و  46 يها   صفحه(

----------------------------------------------  
 )سيد هادي هاشمي(  «»ي  گزينه -27

برزخ بـا خداونـد   ، انسان در جهان مؤمنوني  سوره 100و  99ي ها  ي صفحه طبق آيه

قالَ رب ارجعـون لعلـّي أعمـل    «. كنند مي به دنيا راطلب بازگشت سخن گفته و از او 

باشـد كـه عمـل صـالح انجـام       .مرا باز گردانيد! پروردگارا :گويد مي: صالحاً فيما تركت

  ».دهم

  )5كتاب درسي، درس 55 ي   صفحه(

----------------------------------------------  
 )سيد هادي هاشمي(  «»ي  گزينه -28

سـازد، تـا    جامعـه جـاري  و روش نيكـي را در   سنتكس هر«: فرمايد مي) ص(پيامبر 

بـه حسـاب ايـن     كننـد، ثـواب آن اعمـال را    در دنيا مردمي به آن عمل مـي كه وقتي 

  . باشد ل مياتأخر اعمگر آثار ما كه بيان» ...گذارند  شخص هم مي

ي سخن گفتن داده  اجازه) مردگان(اگر به آنان «: به ياران خود فرمودند) ع(امام علي 

  ».براي ابديت تقواست توشهيقيناً بهترين «: گفتند ند و ميددا شد، خبر مي مي

يشـان بـه    هـا  فضـيلت مقـدار  مؤمنان پس از مرگ برحسب «: فرمودند )ع( امام كاظم

برخي از آنان هر روز، برخي هـر دو روز، برخـي هـر    . آيند ش مييخو ي ديدار خانواده

  ».ترين آنان هر جمعه سه روز و كم

  )5كتاب درسي، درس 58و  56 يها   صفحه(

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(  «»ي  گزينه -29

كنـار رفـتن پـرده از حقـايق     «مربوط به » ها و نيات انسان اعمال، رفتار آشكار شدن«

  .است» ها ي انسان زنده شدن همه«مربوط به » ها هراسان شدن دل«و » عالم

  )6 كتاب درسي، درس 66و  65 يها   صفحه(

----------------------------------------------  

 )سيد هادي هاشمي(  «»ي  گزينه -30

گمان بـراي شـما نگهبانـاني هسـتند،      بي: كاتبينين كراماً إنّ عليكم لحافظ و«ي  آيه
: حـافظين . (فرشـتگان الهـي اسـت   دت گر گواهي و شها بيان» ...نويسندگاني گرانقدر 

  )مراقبان، نگهبانان

گر شهادت و گواهي اعضاي بدن  نيز بيان» ...و قالوا لجلودهم لم شهدتم علينا «ي  آيه
  )ها پوست: جلود. (در قيامت است

  )6كتاب درسي، درس 67و  66يها   حهصف(

 )1(دين و زندگي 
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 )جامعكتاب (  «»ي  گزينه -31

  .اي به تكامل انسان ندارد هدف نبودن آفرينش است و اشاره آيات مذكور بيانگر بي

  )1كتاب درسي، درس 15 ي   صفحه(

----------------------------------------------  

 )جامعكتاب (  «»ي  گزينه -32

ي دريافت لطف و رحمت خداونـد   انسان شايسته) علت(د شو بندگي خداوند باعث مي

  )معلول. (شود و به زندگي سعادتمندانه در دنيا و آخرت برسد

  )1كتاب درسي، درس 18 ي   صفحه(

----------------------------------------------  

 )جامعكتاب (  «»ي  گزينه -33

: اش فرمـوده اسـت   دربـاره ) ع(علي امام همان است كه ) نفس اماره(اين عامل دروني 

  ».ترين دشمن تو، همان نفسي است كه در درون توست دشمن«

  )2كتاب درسي، درس 28 ي   صفحه(

----------------------------------------------  

 )جامعكتاب (  «»ي  گزينه -34

روز قيامت كه فرصتي بـراي توبـه بـاقي نمانـده اسـت، بـه اهـل جهـنم          شيطان، در

اي دادم و خـلاف آن   ي حق داد، اما من به شما وعده ند به شما وعدهخداو«: گويد مي

امروز خود را سرزنش كنيـد  . اين خودتان بوديد كه دعوت مرا پذيرفتيد... عمل كردم 

  ».نه مرا

  )3كتاب درسي، درس 28 ي   صفحه(

----------------------------------------------  

 )جامعكتاب (  «»ي  گزينه -35

  بعد جسماني و روحاني يتغييرپذير

  بعد روحاني ناپذيري تحليل

  بعد جسماني پذيري تلاشي

  )3كتاب درسي، درس 35 ي   صفحه(

 )جامعكتاب (  «»ي  گزينه -36

 ـ أم نَجعلُ«ي ص  سوره 28و  27از دقت در پيام آيات  لوا الصمالذّينَ آمنوا و ع الحات

ارِ   گـردد كـه زنـدگي     مفهـوم مـي  » كاَلمفسدينَ في الأرضِ أم نَجعلُ المتَّقـينَ كاَلفُجـ

خداوند وعده داده اسـت   ،رو اين از .ي خداوند قرار دارد ها در داخل نظام عادلانه انسان

  .يع نگرداندبرساند و حق كسي را ضا ،چه استحقاق دارد كس را به آنكه هر

  )4كتاب درسي، درس 49و  48 ي   ها صفحه(

----------------------------------------------  

 )جامعكتاب (  «»ي  گزينه -37

باشد و آيه بيانگر اين مفهوم  ، ظرف تحقق آيه، قيامت مي»يومئذ«ي  با توجه به كلمه

بـدين معنـا   . رار استچنان برق است كه ارتباط عالم برزخ با دنيا، پس از مرگ نيز هم

گردد و  ها با مرگ بسته نمي شود و پيوسته بر آن افزوده مي ي اعمال انسان كه پرونده

  .شود با خبر مي» ماتأخر«و » ماتقدم«انسان در قيامت از اعمال 

  )5 كتاب درسي، درس 56و  55 يها    صفحه(

----------------------------------------------  

 )جامعتاب ك(  «»ي  گزينه -38

، خطاب به بزرگان لشكر كفار كشته شده در جنگ بدر اسـت و  )ص(ي پيامبر  فرموده

  . باشد بيانگر حيات برزخي مي

  )5 كتاب درسي، درس 57 ي   صفحه(

----------------------------------------------  

 )جامعكتاب (  «»ي  گزينه -39

زيرا اعمال آنان عـين آن  . گيرد مي اعمال پيامبران و امامان معيار سنجش اعمال قرار

  . چيزي است كه خدا به آنان دستور داده است

  )6كتاب درسي، درس 66 ي   صفحه(

----------------------------------------------  

 )جامعكتاب (  «»ي  گزينه -40

ي اول قيامت است و ايـن تغييـر    ها از حوادث مرحله تغيير در ساختار زمين و آسمان

شوند تا  ها و زميني ديگر تبديل مي ها و زمين به آسمان يق است كه آسمانچنان عم

  . مناسب احوال و شرايط قيامت گردند

  )6كتاب درسي، درس 65 ي   صفحه(



 

    6: ي صفحه                                   )تجربي - رياضي(  دهم ي عمومي پايه  95 بهمن 8 آزمون -) 4(ي  پروژه  
 

    
  

  

 )علي عاشوري(   -41

صـبر  ) يـك لحظـه   ( سردرد داري؟ كمي : ب» «.سر درد دارم: الف« :ي جمله ترجمه

 ».يك آسپرين خواهم داد به تو. كن

  .كنيم استفاده مي ”will“آني و فوري از  هاي تصميمبراي : نكته

 )1كتاب درسي، درس 25ي  گرامر، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -42

  ».ترين مكان در كشور ماست مذهبي) ع( حرم مطهر امام رضا«: ي جمله ترجمه

  .به صفت عالي نياز داريمها  كانيك مكان با ساير م ي مقايسهبراي : نكته

 )2كتاب درسي، درس 56ي  گرامر، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -43

معـرض  تواند بهترين تعريـف حيوانـات در    يك از موارد زير مي كدام«: ي جمله ترجمه

  »باشد؟ خطر

  ها در پيرامون ما يافت  كمي از آنشوند و تعداد  حيواناتي كه دارند منقرض مي«

  ».شوند مي

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -44

ي هستند كه چرا حيوانات در معـرض خطـر   ارد زير در بين دلايلمو« :ي جمله ترجمه

از تعداد حيواناتي كـه در معـرض خطـر هسـتند خيلـي كمتـر        كه جز اين  هستند به

  ».كه در معرض خطر نيستند استهايي  آن

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -45

افرادي هسـتند   )يان دزدكيشكارچ(  ”poachers“طبق متن، بر«  :ي جمله ترجمه

  ».كنند كه  حيوانات را به خاطر پول درآوردن شكار مي

  )درك مطلب(

 )اهديميرحسين ز(   -46

بهترين راه بـراي متوقـف كـردن ايـن حيوانـات از منقـرض شـدن        « :ي جمله ترجمه

  ».است ها از اين خطرات آموزش دادن به مردم و آگاه ساختن آن

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )مقدم ييروزبه شهلا(   -47

  »چيست؟ ي هاين متن دربار«: ي جمله ترجمه

  »يك شخص از قطب شمالبازديد «

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )ي مقدميروزبه شهلا(   -48

  »ردن به قطب شمال كدام بود؟ترين قسمت سفر ج سخت«: ي جمله ترجمه

  »آب و هوا«

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )ي مقدميروزبه شهلا(   -49

  »انجام داد؟ اي ويژهردن چه كار ج«: ي جمله ترجمه

  ».دست آورد ها پول به براي كمك به بچه«

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )ي مقدميروزبه شهلا(   -50

  »؟گويد ميرا  جملهردن كدام كنيد كه ج فكر مي«: ي جمله ترجمه

  ».آن را انجام دادم ما خوشحالم كهسفر به قطب شمال سخت بود، ا«

 )درك مطلب(

 )1(زبان انگليسي 



 

  
  

  

  7:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  پايه اختصاصي  بهمن 8 زمونآ –) 4(ي  پروژه                    
    

  

 »محمد پوراحمدي«  »1« ي گزينه -51

  :داريم Uو  A ،B ،Cهاي  باتوجه به مجموعه

A B { , } { , , } { , , , } C    3 5 2 4 5 3 2 4 5   

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 9و  8هاي     صفحه(  

-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »4« ي گزينه -52

 Bي  كنندگان در آزمون فيزيك و مجموعه شركت Aي  اگر مجموعه

  :كنندگان در آزمون رياضي باشند، داريم شركت

n(U) , n(A) , n(B) , n(A B)   30 14 9 5  
يعني حداقل در يكي از  شركت كرده باشند، از دو آزمون حداكثر در يكي

Aدو آزمون شركت نكرده باشند يعني  B .  

n(A B ) n((A B) ) n(U) n(A B)        
  30 5 25 

  

  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 13تا  8 يها    صفحه(  

 -------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »1« ي گزينه -53

  :نويسيم اطلاعات داده شده در صورت سؤال را مي

m n
n(A) m,n(B) n , n(A B)


  2 2  

n[(A B) (B A)]   

n(A B) n(B A) n[(A B) (B A)]        

(B A)  و(A B)  اك و اشترهستند جدا از هم  ي مجموعهدو

   .ها عضوي ندارد پس اشتراك آن. است تهيها  آن

n[(A B) (B A)] n(A B) n(B A)        

n(A) n(A B) n(B) n(A B)      

n(A) n(B) n(A B)   2   
  

  

  

m n
n[(A B) (B A)] m n ( )

m n m n m


     

    

2 2 2
2


 

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 13تا  8 هاي    صفحه(  

 »مصطفي فرزانه«  »3«ي گزينه -54

  :نويسيم اده شده در صورت سؤال را مياطلاعات د

r , a   1
32 1 6464   ي هندسي قدرنسبت دنباله 2

n
na a r  11  

n

n n

n n n




    

 

     
 

    

       

11

4 6 1 4 6 1

4 7

116 64 2
2 2 2 2 2
2 2 4 7 11

  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  25ي  صفحه(   
-------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«   »4« ي گزينه -55

  :صورت سؤال داريماطلاعات وجه به بات

t t t t t d t d

t t t t d t d t d

                    

1 2 3 1 1 1
4 5 6 1 1 1

12 2 12
30 3 4 5 30  

t d
d d

t d

       

1
1

3 3 12 12 3 30 123 12 30  

d d   9 18 2  
d

t d t t
      2

1 1 13 3 12 3 6 12 2  

nt t (n )d
t t d

  
      1 1

7 1 6 2 6 2 14 

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 24 تا 21 هاي    صفحه(  
-------------------------------- 

 »فرهاد وفايي«   »4« ي گزينه -56

اگر اضلاع مثلث را . ترين ضلع است الزاويه، وتر بزرگ در مثلث قائم
است و  وتر cدر نظر بگيريم،  cو  a ،bترتيب از كوچك به بزرگ  به

  :داريم
d و قدرنسبت دنباله c ،b  وa  :ي حسابي دنباله  

a b d , c b d (*)      
  :ريمدا cالزاويه با وتر از طرفي در مثلث قائم

c a b (b d) (b d) b      2 2 2 2 2 2  

b d bd b d bd b      2 2 2 2 22 2  
b

b bd b d
   2 4 4  

(*)
a d , c d  3 5  

c  وتر مثلث وa است، داريمضلع  ينتر كوچك:  
c d

a d
 

5 5
3 3 

  )تركيبي( )كتاب درسي 77تا  70و  24تا  21 هاي    صفحه(  

  ) 1(رياضي 


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 »حميدرضا طالبيان«   »2« ي گزينه -57
  :داريم ADCي  الزاويه در مثلث قائم

AD
sin AC

AC
    

230 41
2

  

ˆADC : CAD


     90 30 60  

ˆˆABD : B A ( )


          90 90 60 15 15  
  :الساقين است اويمتس ABCبنابراين مثلث 

BC AC  4  

ABCS BC AD     
1 1 4 2 42 2  

  
  )مثلثات( )كتاب درسي 35تا  29 هاي    صفحه(  

-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »2« ي گزينه -58
  : توان نوشت ي مثلثاتي مي باتوجه به شكل زير و دايره

  

x cos , r    
2 12  

  :ي فيثاغورس داريم با استفاده از رابطه

x y r ( ) y     2 2 2 2 22 12  

y y      2 1 1 21 2 2 2  

P
y P(x,y) ( , )      

2 2 2
2 2 2  

x
cot

y



   


2
2 1

2
2

 

  )مثلثات( )كتاب درسي 41تا  36 هاي    صفحه(  
-------------------------------- 

 »حيراييمحمد ب«   »2« ي گزينه -59
tan  45   شيب خط  1

(m )y ( m )x (m )y ( m )x         1 2 1 1 1 2 1 1  
( m )

y x
m m

 
  

 
2 1 1

1 1  

m
m m

m

 
      


2 1 1 2 1   شيب خط  11

m m     
23 2 3  

x y
m

  


1
1 :محل برخورد خط با محورyها  

m
y


    




2
3 1 1 32 113 3

 

  )مثلثات( )كتاب درسي 41و  40 هاي    صفحه(  
-------------------------------- 

 »مبينا عبيري«   »2« ي گزينه -60
   :داريمي مثلثاتي  استفاده از دايره با
  

  
 cosxو  sinx ي مثلثاتي، هاي دوم و چهارم دايره در ربع
 ها منفي است آن و حاصل ضرب ت هستندالعلام مختلف

(sin x.cosx ) ، صحيح است» 2«ي  بنابراين گزينه. 
  )مثلثات( )كتاب درسي 41تا  36 هاي    صفحه(  

-------------------------------- 

 »مبينا عبيري«   »3« ي گزينه -61

sinبا استفاده از اتحاد  cos   2 2   :داريم 1

sin .cos sin cos sin cos         2 21  
sin cos sin cos sin cos         2 2 2  

  :اي داريم با استفاده از اتحاد مربع تفاضل دوجمله

(sin cos ) sin cos      2 

  )مثلثات( )كتاب درسي 46تا  42 هاي    صفحه(  
-------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«   »2« ي گزينه -62

 
3

5 35 58 2 2  

( ) ( )  
2 2

4 72 34 7 3 34 8 2 2  

( ) ( ) ( )




   
1 3 2 1 3 2 7 6 2
2 7 3 2 7 3 14 32 2 2 2  


 

13 2 13
14 3 212 2  

A



    
3 13 63 65 128
5 21 105 1052 2 2 2 

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 62تا  48 هاي    صفحه(  

ي  در ناحيه
 سوم است

sinx  
cosx  

sinx  
cosx  

sinx  
cosx  

sinx  
cosx  

sin

cos
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 »داوود بوالحسني«   »1« ي گزينه -63

      
  

4 4 4 4
4 4

3 2 162 162 48 162 48
2 3 48

  الف( 

       4 4 4 4162 48 3 2 2 3  
    

  

3055 23 3 15 30

30 310 30
2 2 16 16 16 256

6 6 216
  ب( 

 256 216 5 3 102 2 6  
    
  

6 26 3 6 9
9 3 39

4 2 2 4 8
8 2 2

  پ( 

 .صحيح است ب ي فقط مقايسه
  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 62تا  48 هاي    صفحه(  

 -------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«   »4« ي گزينه -64

A [(x )(x x )] (x )     2 2 3 23 3 32 2 4 2  
x

A ( )
     

3 2 2 22 2 2 2 

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 68تا  63 هاي    صفحه(  
-------------------------------- 

 »داوود بوالحسني«   »4« ي گزينه -65

xكه حاصل  باتوجه به اين x  2 ت اتعريف شده است، عبار 1
xها مثبت هستند، يعني  زير راديكال  2   وx  1  از . است

  :طرفي با استفاده از اتحاد مزدوج داريم
( x x )( x x )     2 1 2 1  

( x ) ( x ) x x       2 22 1 2 1  
x
x

(x ) (x )
 
 

     2
1 2 1 3


  

x x
( x x )

         2 1 27 27 2 1 3  

x x       
3 12 1 27 9  

x x    
11 2 9 

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 68تا  63 هاي    صفحه(  
-------------------------------- 

 »اصغري عزيزاالله علي«   »2« ي گزينه -66
در نظر بگيريم،  yو عرض آن را برابر با  xتطيل را برابر با اگر طول مس

  :هستند، داريم 6مضارب طبيعي و متوالي عدد  yو  xچون 
x y ( )  6 1  

( )
xy ( x y)   12 2 محيط 2   مساحت 2

y(y ) ( y y)   6 2 2 12 2  

y y y y y       2 26 8 24 2 24   

y x
(y )(y )

y

  
       

6 126 4 4 

  )ها ها و نامعادله معادله( )كتاب درسي 77تا  70 هاي    صفحه(  
-------------------------------- 

 »علي ساوجي«   »2« ي زينهگ -67
با قدرنسبت  هندسي ي از يك دنباله ي متوالي سه جمله cو  a ،bاگر 

q گاه  باشند، آنb aq  وc aq   :بنابراين. 2

ax bx c ax aqx aq      2 2 2   
a

x qx q q q q
          2 2 2 2 24 3    

 .ي حقيقي ندارد پس معادله ريشه
  )تركيبي( )كتاب درسي 77تا  70و  27تا  25 هاي    صفحه(  

-------------------------------- 

 »اصغري عزيزاالله علي«   »3« ي گزينه -68
قطع كرده  3و  2هاي  طول اطي بهها را در نق چون سهمي محور طول

  :صورت زير است ي آن به است، پس معادله

y k(x )(x ) k(x x )     22 3 6  
)ي  همچنين سهمي از نقطه , )12 كند، پس مختصات اين  عبور مي

  :كند ي آن صدق مي نقطه در ضابطه

k( ) k( ) k k     212 6 2   

y                                                       :پس x x  22 2 12 

  )ها ها و نامعادله معادله( )كتاب درسي 82تا  78 هاي    صفحه(  
-------------------------------- 

 »مهدي ملارمضاني«   »4« ي گزينه -69
x ، خطسهميمشخص است، محور تقارن طور كه از شكل  همان  2 

y ي به معادله سهمياز طرفي در . است a x b x c    2ي  ، معادله

b ي از رابطهمحور تقارن 
x

a


 

2 بنابراين. آيد دست مي به:  

a
x a


    2 42  

)ي  از طرفي نقطه , )2 بنابراين مختصات . بر روي سهمي قرار دارد 1
  :كند صدق مي ي آن ضابطهي مورد نظر در  نقطه

( , )
y x x b b b

        2 12 4 1 4 8 3  
a b      4 3 1 

  )ها ها و نامعادله معادله( )كتاب درسي 82تا  78 هاي    صفحه(  
-------------------------------- 

 »هادي پلاور«   »2« ي گزينه -70

x x x x

x x
x

 
      

 
      

1 12 24 3 3 4
4 4 3 2 7 4 2412

  

x
x x x { , , }          7 28 4 1 2 3  

  
 .كند سه عدد صحيح منفي در نامعادله صدق مي

  )ها ها و نامعادله معادله( )كتاب درسي 85تا  83 هاي    صفحه(  

عــدد صــحيح  
 منفي

 غ ق ق
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 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه -71

         :آوريم دست مي ابتدا حجم مكعب و حجم يك اتم هيدروژن را به

d ( m) m     3 2 3 6 32 10 8   Vمكعب 10

r ( m) m        3 10 3 30 34 4 1 13 10 103 3 2   Vاتم هيدروژن 2

V m

V m






 



6 3

30 3
8 10
1 102

  تم هيدروژنتعداد ا 

اتم هيدروژن   2416 10  
  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 13تا  10 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »فاطمه كلانتريون«  »1«ي  گزينه -72

ي  جايي كه كره و از آن Bو  Aي  توجه به مشابه بودن دو كره با
ي توپر دارد، اين تفاوت جرم را محاسبه  تري نسبت به كره توخالي جرم كم

  .كنيم مي
g 560 350 210  

  .حجم قسمت توخالي استبا برابر  ،حجم اين تفاوت جرم
m

V cm
V V

      32107 30  

  )گيري و اندازه فيزيك( )كتاب درسي 23و  22ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »معصومه عليزاده«  »2«ي  گزينه -73

  :داريم ،ي انرژي جنبشي توجه به رابطه با: راه اول
K J

m
v

s

K mv m m / kg



      1

1

32 21 1
2

1 13 2 1 52 2  

K J

m / kg
K mv




 2 2722 2 1 5
1
2  

m
/ v v

s
    22 2

127 1 5 62  

m
v v v

s
      2 1 6 2 4  

  :دومراه 
  :اي انرژي جنبشي داريم ي مقايسه از رابطه

K m v
( )

K m v
  22 2 2

1 1 1
  

m
m m , v

s
K J ,K J

v m
( ) v

s

 

 
    

2 1 1

2 1

2 22 227 3
27 1 63 2  

m
v v v

s
     2 1 6 2 4  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 31و  30ي  ها صفحه( 

 »احسان هادوي«  »3«ي  گزينه -74

 گيريم و با مي را وضع قائم در نظر )2(را وضع افقي و حالت  )1(حالت 
انرژي پايستگي انرژي مكانيكي و با فرض مبدأ  نبود اصطكاك و توجه به

  :داريم ،)1(منطبق بر حالت افقي  پتانسيل گرانشي

  
E E K U K U    1 2 1 1 2 2  

K

U
K U




  1
1 2 2



  

A B
K (U U )   2 2 2  

L L
K (mg( ) mg( ))      2

223 3   

K mgL 2  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 48و  47ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »جعفر مفتاح«  »2«ي  گزينه -75

جا چون اتلاف انرژي وجود ندارد، انرژي مكانيكي هر گلوله ثابت  در اين
بر است، بنابراين دو گلوله برا ي اوليه تنديارتفاع و جا كه  ماند و از آن مي

در واقع تندي هر جسم در . رسند هر دو گلوله با تندي يكسان به زمين مي
 hو  vو صرفاً به  نداردي برخورد به زمين به جرم جسم بستگي  لحظه
  :وابسته است، زيرا براي هر گلوله داريماوليه 

E E mgh mv mv   2 21 2 2
1 1
2 2  

v v gh  22 2  

Eي  ، طبق رابطههر گلوله اما انرژي مكانيكي mgh mv  21
هم  2

و  vهرچند جا  در اين. وابسته استاوليه  hو هم به  vهم به  ،به جرم
h ها متفاوتند اما چون جرم ،يكسان هستند، E نيز متفاوت خواهد بود. 

  :جا داريم در اين

A BE E  2   
A

B

E mgh mv

m m
E gh ( )v

 

 

2

2

1
2
1

2 2 2

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 48و  47ي  ها صفحه( 

 رياضي  –) 1(فيزيك

  مكعب
 اتم هيدروژن
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 »فر مفتاحجع«  »2«ي  گزينه -76

را با استفاده از  Bvابتدا . گيريم مي Bي  مبدأ پتانسيل گرانشي را نقطه
  :يابيم مي Bو  Aي  برابري انرژي مكانيكي بين دو نقطه

A B A B B AE E mgh mv v gh      21 22   

Ah R
Bv g( R) Rg

  5 2 5 10  

و  Aي  را با استفاده از برابري انرژي مكانيكي بين دو نقطه Cvحال 
C ي  را نقطهدر اين حالت مبدأ پتانسيل گرانشي بهتر است . يابيم مي
C بگيريم.  

A C AC CE E mgh mv     21
2   

C ACv gh  2  

ACh R
Cv g( R) Rg

  3 2 3 6  

C

B

v Rg

v Rg
 

6 6
10 10  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 48و  47ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »2«ي  گزينه -77

انرژي  ،كنيم كه گلوله را از سطح زمين به سمت بالا پرتاب مي اميهنگ
شود  و به انرژي پتانسيل گرانشي تبديل مي يابد مي جنبشي گلوله كاهش

پس طبق قانون  ،و چون در مسير اصطكاك و مقاومت هوا وجود ندارد
  :پايستگي انرژي مكانيكي داريم

E E U K U K    1 2 1 1 2 2  
U K

U K
K K K K




   1 1
2 2

3
1 1 2 215 3 15  

K K K K   1 2 1 24 16 4  

mv mv v v    2 2 2 21 2 1 2
1 14 42 2  

v
v v

v
   21 2

1
12 2  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 48و  47ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »4«ي  گزينه -78

دقت كنيد . آوريم دست مي صورت زير به بهابتدا نيروي موتور الكتريكي را 
بنابراين  .باشد وارد بر بالابر صفر مي نيروي خالصچون تندي ثابت است، 

  :توان نوشت توجه به شكل زير، مي با

kf mg mg

kF mg f
 

   

25 1
100 4  

m kg
m

g
s

F mg mg F mg



     

2

400
10

1 5
4 4  

F F N    
5 400 10 50004  

  
چون . آوريم دست مي الكتريكي را بهموتور ) مفيد(اكنون توان خروجي 

قابل  PخروجيFvي  تندي ثابت است، توان خروجي از رابطه
  .باشد محاسبه مي

/ 5000 2 خروجي 4
F N

m
v /

s

Fv P



 5000

2 4
  Pخروجي 

W12000 خروجيP   

  :ي بازده، توان ورودي برابر است با با استفاده از رابطه درنهايت

Ra

P W

P

P




 

60
100

12000 Ra):بازده(  

W Pورودي 20000
P

 
60 12000

100  

kW   Pورودي 20

جا كند، توان آن  جسمي را با تندي ثابت جابه Fاگر نيروي ثابت : نكته
   :برابر است با

              
d

v
tW Fd

P P Fv
t t


      

  )ر، انرژي و توانكا( )كتاب درسي 55تا  51ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »جعفر مفتاح«  »3«ي  گزينه -79

W با كار مفيد براي آسانسور برابر mgh چون وزن . است(mg)  و
فيد هر دو آسانسور پس كار م ،براي هر دو يكسان است (h)ارتفاع 

 Bنصف آسانسور  Aآسانسور  حركت يكسان خواهد بود، اما مدت زمان
به  .تر در زماني كم يكسان دقت كنيد توان بالاتر يعني انجام كار. است

  :روابط زير توجه كنيد

A B
A B

A B

W W
P , P

t t
   

A BW WA A B

B B A

P W t

P W t
     

A B B
A B

B A A

P t t
t t

P t t
    

12 2  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 52و  51ي  ها صفحه( 

U K2 215

h2
h1

U K1 13

kf


  خروجي
  خروجي ورودي

  ورودي
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 »اميرحسين برادران«  »3«ي  گزينه -80

ها در حالت جامد  ي آن ها مانند فاصله ي مولكول در حالت مايع فاصله

)در حدود  يعني m) A1010 1


  .است 

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 64تا  62ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »كاظم شاهملكي«  »3«ي  گزينه -81

Vي  توجه به رابطه با(حجم مكعب  a برابر شدن هر ضلع  nبا  )3

mي  رابطهتوجه به  از طرفي با .شود برابر مي n3آن  V ،  با ثابت

نيز مايع متناسب است، بنابراين جرم  آن با حجم مايع ماندن چگالي، جرم

n3 شود برابر مي.  

W mg  

  .شود برابر مي n3به اين ترتيب وزن مايع نيز همانند جرم آن 

Pي  توجه به رابطه با در كف ظرف فشار ناشي از مايع gh ،  با ارتفاع

برابر  nبرابر شدن ارتفاع مكعب، فشار نيز  nمايع متناسب است و با 

  .شود مي

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76ا ت 73ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »اصغري عزيزاالله علي«  »3«ي  گزينه -82

 وارد بر آنفشار كل  وزير آب ببريم  maxhاگر جسم را تا عمق 

/ atm5   :، داريمباشد 5

tP / atm / Pa
t kg N

P Pa , ,g
kgm

P P gh
  

  
   

5

5 3
3

5 5 5 5 10
10 10 10

  

max max/ h h m      5 5 35 5 10 10 10 10 45  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  73ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »امير محمودي انزابي«  »4«ي  گزينه -83

  . اليبا چگ ، نصف ظرف مايع با چگالي نصف ظرف مايع: حالت اول

V    V V      1 1 mكل 1 m m    

V V
V     90002 2  

 )1(   kg

m
     318000  

برابر  يعي با چگالي براي ما hفشار ناشي از مايع در عمق : حالت دوم

P :است با gh   

جايي كه شتاب گرانش در محل ثابت است و ارتفاع ظرف در هر دو  از آن

  :حالت مقدار يكساني است، لذا داريم

P

P
kg

m

P

P



 

 
  


2
1

1 3

8
92 2 2

1 1 9000
8
9 9000  

  :برابر است با چگالي مخلوط در حالت دومپس 

                         kg

m
  2 38000  

V كلV V      2 2 mكل 2 m m    

  

kg
V V V ( )

m
           3

2 1 8000 2 24000 23 3  

( ) , ( )    
    

1 2 18000
2 24000  

kg

m
kg

m

 
  


3

3

6000

12000
  

  )تركيبي( )رسيكتاب د 76تا  73 و 23، 22 ي ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »3«ي  گزينه -84

 ،يك مايع ساكن از تراز توجه به شكل و اصل برابري فشار در نقاط هم با

   :داريم

  

A BP P  

P gh P gh     1 1 2 2   

h h / h / (h / )      1 1 2 2 1 16 8 10 2 0 3  

/ h / h / / h /    1 1 16 8 10 2 3 06 3 4 3 06  

/
h / m h cm

/
    1 1

3 06 0 9 903 4  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  73ي  ها صفحه( 

  حل دستگاه

g
/

cm
 2 310 2

g
/

cm
 1 36 8

h1 h2

  لك
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 »نيما نوروزي«  »2«ي  گزينه -85

  :داريم ،يك مايع ساكناز تراز  توجه به برابري فشار در نقاط هم با

  
x yP P  

B AP gh P gh gh       2 2 1 1 3 3  

BP ( )     3 21 10 10 8 10  

AP ( / ) ( )           3 2 3 20 8 10 10 2 10 2 10 10 5 10  

B AP P   800 160 1000  

B A A BP P Pa P P Pa      360 360  
تر از فشار گاز مخزن  پاسكال كم A ،360مخزن  در بنابراين فشار گاز

B است.  
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 80تا  77ي  ها صفحه( 

----------------------------------------------  
 »فرد خسرو ارغواني«  »3«ي  گزينه -86

V ظرف حجم قسمت پايين A h cm    31 1 1 30 75 2250 
  :پس حجم مايع در قسمت بالايي برابر است با. باشد مي

V cm   32 7500 2250 5250  
  :بالايي برابر است با قسمتفاع مايع در بنابراين ارت

V A h h h cm    2 2 2 2 25250 150 35  
  :و ارتفاع كل مايع برابر است با

h cm  35 75 110  
  :در كف ظرف برابر خواهد شد با وارد از سوي مايع در نتيجه فشار

P gh / Pa     3000 10 1 1 33000  
  :رابر است بابر كف ظرف ب از طرف مايع بنابراين نيروي وارد

F P.A ( ) N    433000 30 10 99  
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  72ي  ها صفحه( 

----------------------------------------------  
 »فرشيد رسولي«  »4«ي  گزينه -87

آيد و روغن در  ي سمت چپ پايين مي با باز شدن دريچه، آب در شاخه
چگالي آب از چگالي (رود  قدار بالا ميي سمت راست به همان م شاخه

  .)تر است روغن بيش
در يك مايع ساكن استفاده  تراز فشاري نقاط هم كافي است از اصل هم

  :ي رابط ناچيز است، داريم كه حجم لوله با توجه به اين. كنيم

A BP P  

W W O Ogh P gh P        

W W O Oh h      

( x) / x / m cm     11 2 0 8 1 0 1 10  
x بنابراين اختلاف . ارتفاعي است كه آب پايين و روغن بالا رفته است

xآب و روغن در دو شاخه برابر  سطح ارتفاع cm2   .شود مي 20

  
  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  73ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »جفعر مفتاح«  »2«ي  گزينه -88

ي كشيده  صورت يك پوسته ي كشش سطحي، سطح آب به در پديده
بنابراين نيروي  .دارد درآمده و بدون شكاف برداشتن، سوزن را نگه مي

شود، چرا كه اساساً هيچ بخشي از سوزن وارد  ارشميدس بر آن وارد نمي
دقت كنيد اگر سوزن فرو رود، به دليل چگالي بالاتر به ته . نشده است آب

  .ظرف سقوط خواهد كرد
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 69ي   صفحه( 

----------------------------------------------  
 »معصومه عليزاده«  »3«ي  گزينه -89

جا شده توسط  ابهزيرا حجم آب ج ،كند نيروي شناوري تغيير نميبزرگي 
ناپذير  جا كه آب عملاً تراكم از آن .هاي مختلف ثابت است سنگ در عمق

ماند، در نتيجه حجم آب  ي نقاط ثابت مي است، چگالي آن تقريباً در همه
نيروي شناوري آن در هر عمقي از آب عملاً ثابت  بزرگي جا شده و جابه
  .است

  )اي فيزيكي مواده ويژگي( )كتاب درسي 85تا  80ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »بابك اسلامي«  »4«ي  گزينه -90

چون در صورت سؤال راجع به توپر و يا توخالي بودن مكعب حرفي زده 
تر از  نشده است، بنابراين بسته به شرايط ممكن است نيروي شناوري بيش

b(Fنيروي وزن جسم باشد  W)  در نتيجه مكعب روي سطح آب
ممكن است نيروي شناوري با نيروي وزن جسم برابر باشد . شناور بماند

b(F W)،  ور قرار  ب در حالت غوطهآدر آن صورت مكعب در
تر از نيروي وزن جسم باشد  گيرد و يا ممكن است نيروي شناوري كم مي

b(F W)جا در  در آن صورت جسم به كف ظرف رفته و در آن كه
  .گيرد حال سكون قرار مي

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 85تا  80ي  ها صفحه( 

2

3

1h cm2 8 h cm1 2
h cm3 5

O
g

/
cm

  30 8

W
g

cm
  31



 

  
  

  

  14:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي      بهمن 8زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

  
 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه -91

  :       آوريم دست مي ابتدا حجم مكعب و حجم يك اتم هيدروژن را به

d ( m) m     3 2 3 6 32 10 8   Vمكعب 10

r ( m) m        3 10 3 30 34 4 1 13 10 103 3 2   Vاتم هيدروژن 2

V m

V m






 



6 3

30 3
8 10
1 102

  تم هيدروژنتعداد ا 

اتم هيدروژن   2416 10  
  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 13تا  10 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »فاطمه كلانتريون«  »1«ي  گزينه -92

ي  جايي كه كره و از آن Bو  Aي  با توجه به مشابه بودن دو كره
ي توپر دارد، اين تفاوت جرم را محاسبه  تري نسبت به كره توخالي جرم كم

g                                                .كنيم مي 560 350 210  
  .حجم اين تفاوت جرم، برابر با حجم قسمت توخالي است

m
V cm

V V
      32107 30  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 23و  22ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »امير محمودي انزابي«  »1« ي گزينه -93

  :داريم )آلياژ(مخلوط  ي چگالي با استفاده از رابطه

A A B

A B

V m

V V

 



Aآلياژ  B

A B

m m

V V


  


  اژآلي 

A B

A B

kg g
,m g

m cm
kg g

V V V cm ,
m cm

   

     


3 3
3

3 3

12000 12 1800

180 15000 15
  

A
A

V
V


   

12 180015 12 1800 2700180  

A AV V cm    312 900 75  
  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 23و  22 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  
 »معصومه عليزاده«  »2«ي  گزينه -94

  :ي انرژي جنبشي، داريم توجه به رابطه با: راه اول
K J

m
v

s

K mv m m / kg



      1

1

32 21 1
2

1 13 2 1 52 2  

K J

m / kg
K mv




 2 2722 2 1 5
1
2  

m
/ v v

s
    22 2

127 1 5 62  

m
v v v

s
      2 1 6 2 4  

  :راه دوم

K     :اي انرژي جنبشي داريم ي مقايسه از رابطه m v
( )

K m v
  22 2 2

1 1 1
  

m
m m , v

s
K J ,K J

v m
( ) v

s

 

 
    

2 1 1

2 1

2 22 227 3
27 1 63 2  

m
v v v

s
     2 1 6 2 4  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 31و  30ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »سيدعلي ميرنوري«  »3« ي گزينه -95
 مسافت طي شده توسطتوان  با استفاده از تعريف تندي متوسط مي

  :بناميم، داريم dرا  مسافتاگر اين . جسم را در يك مدت معين يافت
  مسافتتندي متوسط زمان

d d m    2 10 20  
W F.d.cos cos     50 20   

W J kJ  1000 1  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 35تا  31 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  
 »سيدعلي ميرنوري«  »2« ي گزينه -96

Fنيروي  3جا  در اين


دهند، بنابراين  كار انجام مي، اصطكاك و وزن 
  )رود دقت كنيد كه جسم بالا مي: (داريم

kT F f mgW W W W    

d h m 
2 2  

TW Fd fd mgh    

tW J        30 2 10 2 2 10 1 20  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 36تا  31 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  
 »مصطفي كياني«  »2« ي گزينه -97

فقط به نقاط ابتدا و  كار نيروي وزن به مسير حركت بستگي ندارد و
منفي تغيير انرژي پتانسيل گرانشي  با برابر بستگي دارد و ي مسيرانتها
  :يعني. است

  
U mgh

mg mgW U W (U U )
      2 1  

m g / kg
mg h m ,h m

W (mgh mgh )
 
 

   
1 2

200 0 2
2 1 10 7  

  

mgW ( / / )      0 2 10 7 0 2 10 10  

mg mgW ( ) W J     14 20 6  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 44تا  42 يها  صفحه(  

 تجربي  –)  1(فيزيك 

 آلياژ آلياژ

 نصف وتر است 30ي  ضلع مقابل به زاويه

  مكعب
 اتم هيدروژن



 

  
  

  

  15:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي      بهمن 8زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

 »زادهمعصومه علي«  »4« ي گزينه -98
  :توان نوشت ي كار و انرژي جنبشي مي از قضيه

mv mv 2 21 1
2 2  فنرT FW K W W     

/      :ار نيروي فنر برابر است باك J 3 Uكشساني 1  فنرW  

FW / / (( ) )    213 1 0 2 32   

FW / / J   3 1 0 9 4  
  :ي كار خواهيم داشت و از رابطه

FW Fdcos F / F N     4 0 08 50  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 46تا  37 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  
 »احسان هادوي«  »3«ي  گزينه -99

گيريم و با  ائم در نظر ميرا وضع ق) 2(را وضع افقي و حالت ) 1(حالت 
توجه به نبود اصطكاك و پايستگي انرژي مكانيكي و با فرض مبدأ انرژي 

  :، داريم)1(پتانسيل گرانشي منطبق بر حالت افقي 
E E K U K U    1 2 1 1 2 2  

K

U
K U




  1
1 2 2



  

A B
K (U U )   2 2 2  

L L
K (mg( ) mg( ))      2

223 3   

K mgL 2  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 48و  47ي  ها صفحه( 

----------------------------------------------  
 »جعفر مفتاح«  »2«ي  گزينه - 100

جا چون اتلاف انرژي وجود ندارد، انرژي مكانيكي هر گلوله ثابت  در اين
گلوله برابر است، بنابراين ي دو  جا كه ارتفاع و تندي اوليه ماند و از آن مي

در واقع تندي هر جسم در . رسند هر دو گلوله با تندي يكسان به زمين مي
 hو  vو صرفاً به  نداردي برخورد به زمين به جرم جسم بستگي  لحظه

  :اوليه وابسته است، زيرا براي هر گلوله داريم

E E mgh mv mv   2 21 2 2
1 1
2 2  

v v gh  22 2  

Eي  اما انرژي مكانيكي هر گلوله، طبق رابطه mgh mv  21
هم  2

و  vجا هرچند  در اين. اوليه وابسته است hو هم به  vبه جرم، هم به 
h ها متفاوتند،  يكسان هستند، اما چون جرمE نيز متفاوت خواهد بود .

  :جا داريم در اين

A BE E  2   
A

B

E mgh mv

m m
E gh ( )v

 

 

2

2

1
2
1

2 2 2

  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 48و  47ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »جعفر مفتاح«  »2«ي  گزينه - 101

را با استفاده از  Bvابتدا . گيريم مي Bي  مبدأ پتانسيل گرانشي را نقطه
  :يابيم مي Bو  Aي  برابري انرژي مكانيكي بين دو نقطه

A B A B B AE E mgh mv v gh      21 22   

Ah R
Bv g( R) Rg

  5 2 5 10  

 Cو  Aي  را با استفاده از برابري انرژي مكانيكي بين دو نقطه Cvحال 
  .بگيريم Cي  الت مبدأ پتانسيل گرانشي را نقطهبهتر است در اين ح. يابيم مي

A C AC CE E mgh mv     21
2   

C ACv gh  2  
ACh R

Cv g( R) Rg
  3 2 3 6  

C

B

v Rg

v Rg
 

6 6
10 10  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 48و  47ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »2«ي  گزينه - 102
كنيم، انرژي  كه گلوله را از سطح زمين به سمت بالا پرتاب مي هنگامي

شود  يابد و به انرژي پتانسيل گرانشي تبديل مي جنبشي گلوله كاهش مي
و چون در مسير اصطكاك و مقاومت هوا وجود ندارد، پس طبق قانون 

  :نيكي داريمپايستگي انرژي مكا
E E U K U K    1 2 1 1 2 2  

U K

U K
K K K K




   1 1
2 2

3
1 1 2 215 3 15  

K K K K   1 2 1 24 16 4  

mv mv v v    2 2 2 21 2 1 2
1 14 42 2  

v
v v

v
   21 2

1
12 2  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 48و  47ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »معصومه عليزاده«  »1« ي گزينه - 103
  :داريم ،پايستگي انرژي مكانيكي قانون بنابر

A B A A B BE E U K U K      

A A B Bmgh mv mgh mv   2 21 1
2 2  

A B B Ag(h h ) v v ( )   2 22 1  
، نصف وتر 30ي  رو به زاويه الزاويه، ضلع روبه دانيم در مثلث قائم مي

A                                  :اينبنابر. است Bh h m  
40 202  

( )
A A( v ) v    1 2 22 10 20 3  

A
m

v
s

  5 2  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 48و  47 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »سيدرضا رضوي«  »1« ي گزينه - 104

1اول، توپ در برخورد 
انرژي مكانيكي خود را در برخورد با سطح  4

3پس تا . دهد زمين از دست مي
در برخورد . آيد ارتفاع قبل بالا مي 4

1دوم نيز 
3پس تا . دهد از انرژي قبل خود را از دست مي 4

ارتفاع  4

hقبل كه برابر با 
3
آيد، به عبارتي ارتفاع توپ پس از  بوده بالا مي 4

hبرخورد دوم 
9

  .خواهد بود 16
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 50و  49 يها  صفحه(  

U K2 215

h2
h1

U K1 13
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  »بابك اسلامي«  »3« ي گزينه - 105
h)حركت كند  طرف پايين اگر جسم به h )1 گاه با استفاده از  ، آن2

  :رابطه كار و انرژي جنبشي داريم
f mgW W K K   2 1   

fW U K        
Wf

fW K U
        

U
K

K
| K | | U |

U
 
 


     


1

  
h)طرف بالا حركت كند،  اگر جسم به h )1 گاه با استفاده از  ، آن2

  :قضيه كار و انرژي جنبشي، داريم
f mgW W K K   2 1   

fW U K        
Wf

fW K U
        

U
K

K
| K | | U |

U
 
 


     


1

  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 50و  49 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  
 »مصطفي كياني«  »4«ي  گزينه - 106

دقت كنيد . آوريم دست مي صورت زير به ابتدا نيروي موتور الكتريكي را به
بنابراين . باشد چون تندي ثابت است، نيروي خالص وارد بر بالابر صفر مي

  :توان نوشت با توجه به شكل زير، مي

kf mg mg

kF mg f
 

   

25 1
100 4  

m kg
m

g
s

F mg mg F mg



     

2

400
10

1 5
4 4  

F F N    
5 400 10 50004  

چون . آوريم دست مي موتور الكتريكي را به) مفيد(اكنون توان خروجي 
قابل  PخروجيFvي  تندي ثابت است، توان خروجي از رابطه

  .باشد محاسبه مي

/ 5000 2 خروجي 4
F N

m
v /

s

Fv P



 5000

2 4
  Pخروجي 

W12000 خروجيP   
  :ي بازده، توان ورودي برابر است با نهايت با استفاده از رابطه در

Ra

P W

P

P




 

60
100

12000 Ra):بازده(  

W P ورودي 20000
P

 
60 12000

100  

kW   Pورودي 20
جا كند، توان آن  جسمي را با تندي ثابت جابه Fاگر نيروي ثابت : نكته

               :برابر است با
d

v
tW Fd

P P Fv
t t


      

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 55تا  51ي  ها صفحه( 

 »جعفر مفتاح«  »3«ي  گزينه - 107

Wكار مفيد براي آسانسور برابر با  mgh چون وزن . است(mg)  و
و يكسان است، پس كار مفيد هر دو آسانسور براي هر د (h)ارتفاع 

 Bنصف آسانسور  Aيكسان خواهد بود، اما مدت زمان حركت آسانسور 
به . تر دقت كنيد توان بالاتر يعني انجام كار يكسان در زماني كم. است

A    :توجه كنيد مقابلروابط  B
A B

A B

W W
P , P

t t
   

A BW WA A B

B B A

P W t

P W t
     

A B B
A B

B A A

P t t
t t

P t t
    

12 2  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 52و  51ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »جعفر مفتاح«  »2« ي گزينه - 108
را يافته و سپس به كمك  ي بازده، توان مفيد به كمك رابطهابتدا 

Wي رابطه

t
 مفيدP كنيم زمان را محاسبه مي:  

W P
Ra

W P
   

W1600 مفيدP
P 

4
10 4000  

كار  ي با اندازه برابر انجام شده توسط تلمبه كار مفيد ،از طرف ديگر
  .جا شده است بار جابه نيروي وزن

m V kg     3 310 6 6 10  
m kg ,h m

mgh
   

36 10   Wمفيد 80

J     3 56 10 10 80 48   Wمفيد 10

W

t t


  

548   Pمفيد 101600

t s t min


    
5 6048 10 3000 501600  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 55تا  51 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »اميرحسين برادران«  »3«ي  گزينه - 109

ها در حالت جامد  ي آن ها مانند فاصله ي مولكول در حالت مايع فاصله

)يعني در حدود  m) A1010 1


  .است 
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 64تا  62ي  ها صفحه( 

----------------------------------------------  
 »سوق آرمين سعيدي«  »2« ي گزينه - 110

صورت كروي قرار  ها بر روي سطح شيشه به كه قطره توجه به اين با
هاي اين  بين مولكول چسبي هم نيروي گيريم كه اند، نتيجه مي گرفته

 ،با شيشه استهاي مايع  دگرچسبي بين مولكولنيروي  تر از مايع بيش
سطح  ،قرار دهيمني را در داخل ظرفي از اين مايع ي مويي پس اگر لوله
است و با افزايش قطر  تر پاييناز سطح آزاد مايع در ظرف   مايع در لوله
  . گيرد از حالت قبل قرار مي بالاتر، سطح مايع ي مويين داخلي لوله

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 72تا  68 يها  صفحه(  

 مفيد

 مفيد مفيد

 توليدي توليدي

 مفيد

 مفيد

kf


  خروجي
  خروجي ورودي

  ورودي



 

  
  

  

  17:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  اختصاصي پايه    بهمن 8زمون آ -) 4(ي  پروژه                      
    

 زيرلايه

  

 »مجيد بيانلو«  »3« ي گزينه - 111

m kg  63 10  
m

c
s

  83 10  

E mc ( ) / J      2 6 8 2 113 10 3 10 2 7 10  

/ J

/ J /

 
 

11 82 7 10 2700 10
337 5 337   شده جرم يخ ذوب 5

g kg ton    8 58 10 8 10 800  
  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )يكتاب درس 5و  4 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مجيد بيانلو«  »3« ي گزينه - 112

ي نقاط پيرامون هسته حضور  اي كه باشد در همه الكترون در هر لايه
   .ي مشخص يابد نه فقط در يك محدوده مي

  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )يكتاب درس 27و  26، 24 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »حسن رحمتي«  »1« ي گزينه - 113

n مقدار ابتدا l مقدار اي كه  هر زيرلايه .كنيم هر زيرلايه را حساب مي
n l  اگر . شود زودتر پر مي ،تر باشد كوچكآنn l  براي دو يا

  . شود تر زودتر پر مي كوچك nبا  ي زيرلايه يكسان باشد،  چند زيرلايه
d s p f

n l        
5 6 5 4

5 2 7 6 0 6 5 1 6 4 3 7 

p s f d  5 6 4 5  
  :دهيم ها قرار مي ترتيب در زيرلايه بهالكترون را  25 سپس

 p s f d6 2 14 35 6 4 5  

%  
14 100   f4 ود درموج هاي درصد الكترون 5625

  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )يكتاب درس 31و  30 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »حسن رحمتي«  »4« ي گزينه - 114

واكنش، رسوب حالت جامد  ي در معادله. باشد صحيح مي) پ(فقط مورد 
)s( مذاب حالت مايع ،)l (،حالت گاز  و بخار)g (دارد .       

  : موارد ساير بررسي
 ،تغيير شيمياييبر اثر يك شود،  كه به شكر گرما داده مي هنگامي) آ

  . كند تغيير ميرنگش 

ها بر اثر گرم شدن  دهنده به اين معناست كه واكنش نماد ) ب
  . دهند واكنش مي

كننده در واكنش بيان  م مواد شركتنوشتاري فقط نا ي در معادله) ت
  . حتماً بيان شود نيز ها شود و لزومي ندارد كه حالت فيزيكي آن مي

   )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 57و  56 يها  صفحه(  

 »محمدرضا وسگري«  »2« ي گزينه - 115
برابر  c بايد مقدار ،هيدروژن سمت چپ معادله هاي با توجه به تعداد اتم

  : نويسيم داريم دو طرف را مي Nهاي  موازنه اتم. باشد 2
a

a

 


3 2 1
1  

  : نويسيم هاي اكسيژن دو طرف را مي اتم ي موازنه
b

b

a b c

   


  

3 1 3 2 1
2

5
  

NO H O HNO NO  2 2 33 2  
  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 60تا  58 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »حسن رحمتي«  »2« ي گزينه - 116
طور كلي اكسيدهاي فلزي را اكسيدهاي بازي و اكسيدهاي نافلزي را  به

ها با آب به ترتيب باز و  واكنش آناز نامند؛ زيرا  اكسيدهاي اسيدي مي
Kبنابراين . شود اسيد توليد مي O2 ،Na O2  وCaO  اكسيد بازي

 داراي خاصيت وه و آب گوجه فرنگيهآب باتري خودرو، ق. باشند مي
pHاسيدي بوده و                . دارند 7
   )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 67تا  65 يها  صفحه(  

 ---------------------------------------------- 

 »مصلايي دامي«  »4« ي گزينه - 117
در  هاتعداد الكترون

  با ي زيرلايه
n  lو3  2  

در هاتعداد الكترون
  با ي زيرلايه

n  lو  4    

آرايش الكتروني 
  عنصر  فشرده

1  2  Ar d s  
1 23 4  Sc21  

2  2  Ar d s  
2 23 4  Ti22  

3  2  Ar d s  
3 23 4  V23  

5  1  Ar d s  
5 13 4  Cr24  

  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )يكتاب درس 33تا  30 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي مؤيدي«  »1« ي گزينه - 118

X: آرايش الكتروني Ar s Y Ne s p       
2 2 320 154 3 3  

Ar Ne s p   
2 618 3 3  

ــون *  Xي 2  ــون Yو ي 3   ــوني X) خنثــي(تركيــب ي Y3 را  2
  ) نادرستي مورد آ. (سازند مي

Xدر يـون    كـه  يهـاي   زيرلايه*  2،  بـا l    ،داراي الكتـرون هسـتند ، 
s3،s2 وs1  نادرستي مورد ب(هستند(.  

l بـا عــدد كوانتـومي   يهــا زيرلايـه *  1  در يــونY 3 ،p p6 62 3 
  )درستي مورد پ. (هستند

، بـه ترتيـب بـه    Yو Xآخرين الكتـرون در آرايـش الكترونـي اتـم     * 
  )درستي مورد ت. (وارد شده است pو  sهاي  زيرلايه

  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )يكتاب درس 39 و 38 ،34 ،30، 29 يها  صفحه(  

 )  1(شيمي 



 

  
  

  

  18:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  اختصاصي پايه    بهمن 8زمون آ -) 4(ي  پروژه                      
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 »حسن ذاكري«  »2« ي گزينه - 119

  . شوند نادرست كامل مي صورت ي دوم به با انتخاب كلمهو ب موارد آ

CS) آ   2
8 18    

AF                                                     ) ب 3   
  

   هاي ظرفيتي الكترون كل 26
A F A ( ) A      3 26 3 7 26 5  

دسـت آمـد؛ يعنـي عنصـر      بـه  5برابر  Aحاسباتي كه انجام شد، طبق م
A،الكترون ظرفيتي است و اين عنصـر در   5داراي  ، كه يك نافلز است

  .اي عناصر قرار دارد جدول دوره 15گروه 

ــم) پ ــول   ات ــربن و اكســيژن در مولك ــاي ك CHه OH3 ــده ي  از قاع
   .شوند هشتايي نمي ،Hهاي  هشتايي پيروي كرده ولي اتم

H
|

CH OH : H C O H
|

H

  3 


  ساختار 

  :هاي ظرفيت و بار منفي مجموع الكترون) ت

 N X N X X          2 16 5 5 2 16 4   
  . كربن باشداتم تواند  فيت است و ميالكترون ظر 4داراي  Xپس اتم 

  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 65و  64 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مصلايي دامي«  »3« ي گزينه - 120

1تر در كربن برابر با  تر به سبك درصد فراواني ايزوتوپ سنگين
است،  19

ايزوتوپ سبك داريم، پس  19ايزوتوپ سنگين،  1به ازاي هر  يعني

1برابر با تر  ايزوتوپ سنگينفراواني 
تر برابر  فراواني ايزوتوپ سبك و 20

19 با
هاي  فراواني ايزوتوپبراي ليتيم نيز شود به همين صورت  مي 20

47 تر سنگين
3 تر و فراواني ايزوتوپ سبك 50

  . شود مي 50

كنيم و با هم جمع  جرم اتمي ميانگين اين دو عنصر را حساب مي حال
  . كنيم مي

/ amu    
1 1913 12 12 0520    جرم اتمي ميانگين كربن 20

/ amu    
47 37 6 6 9450   تيميجرم اتمي ميانگين ل 50

/ / / amu  12 05 6 94 18 99  
  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )يكتاب درس 15و  6 يها  صفحه(  

 »كتاب آبي«  »1« ي گزينه - 121

ترين ستاره به ما است دماي درون آن حدود ده ميليون  خورشيد نزديك
  .ي سلسيوس است درجه) نه يك ميليون(

  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )يكتاب درس 4 ي صفحه(  
 -------- --------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 122

  :روش اول
N e

M : N Z N Z
e Z

  
        

2 14 2 14 122  

A Z N Z Z      98 12 98  
Z Z   2 86 43  

  :روش دوم
A ( )

Z
 

 2  

 
 

98 14 2 432  

              .برابر است آن با عدد اتمي Mهاي  تعداد الكترون
  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )يكتاب درس 5 ي  صفحه(  

 ---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 123

Aرا به صورت Xهاي ايزوتوپ
Z X وB

Z X  گيريم نظر ميدر : 

A
Z

A
X : Z 

3
2  

A
A Z

 
   

10 3 2 72  

B
Z

B
X : Z 

3
2  

B
B Z

 
   

12 3 2 92  

  : با توجه به اطلاعات مسئله
A B Z Z Z        140 2 7 2 9 140 31  

  . قرار دارد 13ي چهارم و گروه  اين عنصر در دوره
  :اند از عبارت Xهاي  ايزوتوپ

 
A Z

X , X
B Z

   
   

71 6931 31
2 7 69
2 9 71  

M تر جرم ايزوتوپ سبك) + تفاوت جرم دو ايزوتوپ× تر  فراواني ايزوتوپ سنگين(   

X71312(/فراواني (   69 8 69  

0/يا  40%   X7131 فراواني 4

)تر فراواني ايزوتوپ سنگين X)7131  و ايزوتوپ % 40برابر

)تر سبك X)6931  است% 60برابر            .  
  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )يكتاب درس 15و  5 يها   صفحه(  

 الكتريكي بار و الكترون  تفاوت تعداد نوترون

 )تفاوت تعداد نوترون و الكترون( + بار الكتريكي

 + بار الكتريكي )و الكترون  تفاوت تعداد نوترون(

ي  با رعايت قاعده
 هشتايي

  هاي پيوندي تعداد الكترون
 هاي ناپيوندي تعداد الكترون



 

  
  

  

  19:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  اختصاصي پايه    بهمن 8زمون آ -) 4(ي  پروژه                      
    

 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 124

 xPCl  جرم                   مولكول    

/ g /
t / g

t /


 



20

23
0 2085 6 02 10 208 5

6 02 10
  

 موليهاي  گرم جرم دارد يعني مجموع جرم xPCl 5/208يك مول

  .است 5/208ي آن برابر  هاي سازنده اتم

xPClكننده شركت هاي مولي اتمهاي  مجموع جرم :  

/ x / / x / x      31 35 5 208 5 35 5 177 5 5   

  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )يكتاب درس 19تا  16 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 125

ي مشابهي دارد نه با  يون يديد با يوني كه حاوي تكنسيم است، اندازه

              . خود يون تكنسيم

  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )يكتاب درس 7 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 126

A  16عنصر گروه ،B  17عنصر گروه ،C  ،گاز نجيبD و  در گروه اول

E يون پايدار . در گروه دوم قرار دارندB به صورتB  و يون پايدارE 

Eبه صورت 2 ها و تركيب يوني حاصل از آنEB2 است.              

  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )يكتاب درس 41تا  38و  34تا  30 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 127

 .كنند ي مورد نظر را به درستي تكميل مي جمله» ت«و » آ«موارد 

) C55ي  تروپوسفر به حدود  دما در انتهاي لايه: »ب« K)218 

  . رسد مي

  .يابد فشار هوا كاهش مي ،ي تروپوسفر در لايه با افزايش ارتفاع: »پ«

  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 48و  47 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »با تغيير كتاب آبي«  »1« ي گزينه - 128

گاز . ي تروپوسفر است در لايه فراواني ترين مقدار گاز نيتروژن داراي بيش

ترين  بي رنگ آرگون بعد از نيتروژن و اكسيژن در هوا كره داراي بيش

              .است فراواني ارمقد

  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 50 تا 48 يها  صفحه(  

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 129

  ي مورد نظر را به درستي تكميل جمله» ت«و » پ«، » آ«موارد 
 .كنند مي

  ها  وردهامجموع ضرايب فر=  4): آ(
Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g) 2 4 3 2 3 33  

   ها گونهي  همجموع ضرايب هم=  7): ب(
N O (g) NO (g) O (g) 2 5 2 22 4  

  مجموع ضرايب موادگازي شكل =  7): پ(
KNO (s) K O(s) N (g) O (g)  3 2 2 24 2 2 5  

  ها گونهي  مجموع ضرايب همه=  7): ت(
KClO (s) KCl(s) O (g) 3 22 2 3              

  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 59و  58، 56 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 130

CCl4 ي ظرفيت است و تعداد پيوندهاي  الكترون در لايه 32داراي
 3هر اتم كلر . (جفت الكترون ناپيوندي دارد 12است و  4كووالانسي آن 

   .)جفت الكترون ناپيوندي دارد
H SO : H O S O :

|
:O:

|
H

  2 3   
 

             

 SCl :2  
  

 CCl :4  
  

 CH :3  
  :صورت زير است به ،صورت كاملاً صحيح جدول موجود در صورت سؤال

  تركيب
تعداد كل 

هاي  الكترون
  ظرفيت

تعداد 
پيوندهاي 
  كووالانسي

تعداد جفت 
هاي  الكترون

  ناپيوندي
H SO2 3  26  5  8  

SCl2  20  2  8  

CCl4  32  4  12  

CH3  8  3  1  

  
 )تركيبي( )يكتاب درس 65و  64، 41، 40 يها  صفحه(  



 

  
  

  

  20:  ي صفحه  )رياضي(ي دهم  اختصاصي پايه        بهمن 8زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

 

 »محمدطاهر شعاعي«  »4«ي  گزينه - 131

بنابر . باشد هاي دومثلث متشابه برابر نسبت تشابه دو مثلث مي نسبت محيط
است، چون  74است، پس محيط آن  30و  24، 20فرض، اضلاع مثلث اول 

است، پس نسبت تشابه دو مثلث برابر  5/18محيط مثلث دوم 
/


18 5 1

74 ,دوم برابر است و اضلاع مثلث  4 ,
30 24 20
4 4  5/7و  6، 5يا  4

/ها  ترين آن ترين و كوچك شود و اختلاف بزرگ مي / 7 5 5 2 5 
  .است

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 47و  46ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »معصومه گرايي«  »2«ي  گزينه - 132

x x
EF || BC x x x

x x


     


2 28 4 324  

x x   4 32 8  
   )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 36تا  34ي  ها صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »هادي پلاور«  »1«ي  گزينه - 133

BC كنيم فرض مي x باشد:  

  
ˆ ˆA CED AC BC AB

ABC ~ EDC
ˆ ˆ CE CD DEC C

      
 

  

AC BC x
x x

CE CD x
     


215 7 607 4  

x
x x (x )(x )

x

 
          

2 57 60 12 5 12   

AC AB
DE DE cm

CE DE DE


      

15 6 6 5 25 15  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 41تا  38ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »صلا رضا عباسي«  »4«ي  گزينه - 134

D ي تلاقي نيمسازهاي زواياي داخلي  نقطهA  وB  از مثلثABC 
نيمساز  CDيعني  ،گذرد مي Dنيز از  Cي  پس نيمساز زاويه. است
  .است ACBˆي  زاويه

  
ˆ ˆACD BCD x   

ABC : ( x) x         2 20 50 180 20  

ˆADC : ADC ( x)     180 20  

( )       180 20 20 140  
  )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 21و  20ي ها  صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »اميرحسين ابومحبوب«  »1«ي  گزينه - 135

توان يك كايت را در نظر گرفت كه قطرهاي عمود  مي) الف(براي رد حكم 
  .برهم دارد ولي لوزي نيست

  
الساقين را در  ي متساوي توان يك ذوزنقه مي) پ(و ) ب(هاي  براي رد حكم

اين ذوزنقه دو قطر مساوي هم . برهم عمود باشندنظر گرفت كه قطرهايش 
دو قطر مساوي و عمود برهم دارد دارد ولي مستطيل نيست و همچنين 

  .ولي مربع نيست

  
  )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 28و  23، 11ي  ها صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »يآباد علي فتح«  »1«ي  گزينه - 136

  :حل اول راه

a b c d a b c d c  
    

  1 2 3 4 1 2 3 4 3  

c

a b c d
 

  
3

10  

  :حل دوم راه

  :كنيم با عددگذاري مسأله را حل مي

a

ba b c d

c

d


     


 

1
2
31 2 3 4
4

  

c

a b c d
  

     
3 3

1 2 3 4 10  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 33و  32ي  ها صفحه( 

  )1(هندسه 

 غ ق ق



 

  
  

  

  21:  ي صفحه  )رياضي(ي دهم  اختصاصي پايه        بهمن 8زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

 »آبادي فتح علي«  »4«ي  گزينه - 137

Âˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆA B C A A B C
     2  

ˆ ˆA A    2 180 90  
AB kBD AB AB

AC kDC AC AC


      

33
44 AD نيمساز  

ABC : ( k) ( k) k    2 2 2 23 4 7 25 49  

k k   2 49 7
25 5  

AB ( )

AC ( )

   
  


7 213 5 5
7 284 5 5

  

ABCS /


  

21 28
2945 5 11 762 25  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 46و  45ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

  »نژاد نصير محبي«  »1«ي  گزينه - 138

AHC AHB
S S y x y x          

1 14 3 4 3 42 2  

x y x x x x        2 2 9 33 9 4 4 2  

ABC
y x S (x y)          

1 1 154 6 3 32 2 2  

ABC
S /  

45 11 254  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )42و  41، 32تا  30هاي  صفحه(   
---------------------------------------------- 

 »محمدطاهر شعاعي«  »1«ي  گزينه - 139

. است 360برابر ي زوايا  مجموع اندازه ABCDدر چهارضلعي محدب 
  :توان نوشت پس مي

x y x               2 80 360 180 2 2 280  

x x ( ) ( )            2 2 100 100 2 1  
  :داريم DECاز طرفي در مثلث 

  
  

y       30 180  

( )                30 180 2 180 30 2  

( ) , ( )
x      1 2 100 60 160  

  )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 12و  11ي  ها صفحه( 

 »اصل رضا عباسي«  »2«ي  گزينه - 140

الساقين  در مثلث متساوي
ABD ارتفاع ،AH  منصف
فرض كنيم . است BDي  قاعده

BH HD a  بنابر روابط ،
ي  الزاويه طولي در مثلث قائم

ABC داريم:   

AC CH.CB ( a)( a)    2 80 6 6 2  

a a (a )(a ) a         2 9 22 11 2 2   
                                                                BD a  2 4  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 42و  41ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »داريوش عابد«  »4«ي  گزينه - 141

توان گفت كه اگر قطرهاي يك چهارضلعي باهم برابر  طور كلي نمي به
باشند و يكديگر را نصف كنند آن چهارضلعي مربع است، زيرا در مستطيل 

كنند و مستطيل مثال نقض اين  هم قطرها باهم برابر و يكديگر را نصف مي
  .عبارت است

  )هاي هندسي و استدلال ترسيم( )كتاب درسي 27و  26ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »داريوش عابد«  »4«ي  گزينه - 142

 رسم ADخطي موازي  Bدهيم و از  را امتداد مي CAمانند شكل، 
قطع كند، چون  Eاي مانند  را در نقطه CAكنيم تا امتداد  مي

ˆBAC  120  وAD  نيمسازÂ  است پسˆ ˆA A  1 2 و  60
ˆBAE      180 120 ي خطوط موازي  و بنابر قضيه 60

ˆˆEBA A  2   .الاضلاع است متساوي EBAپس مثلث . 60
CD CA AD

AD || BE AD.CE CA.BE
CB CE BE

      

BE AB
CE AC AE

AD.(AC AE) AC.AB


 
    

AC AE

AD AC.AB


 

1  

AE AB

AD AB AC
  

1 1 1  

AD
AD

    
1 1 1 24

6 8 7  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 36تا  34ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »داريوش عابد«  »1«ي  گزينه - 143

ˆ ˆOHC : C O ˆ ˆO A
ˆ ˆAH C : C A

    
    

1 1
1

1

90
90

  

ˆ ˆO A
AHB ~ CHO

ˆ ˆH H

  
  

1
90

  

    

AB AH

OC OH

OH
OH

 

   
6 2 4
4 3

  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 41تا  38ي  ها صفحه( 

4 5

 زز



 

  
  

  

  22:  ي صفحه  )رياضي(ي دهم  اختصاصي پايه        بهمن 8زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

 »محمد خندان«  »4«ي  گزينه - 144

BACˆاگر  xگاه  آن ،باشدˆABC x  .است2
را رسم كنيم تا  ABCˆطبق شكل اگر نيمساز 

AC  ي در نقطهرا M گاه همواره  قطع كند، آن
پس . الساقين خواهد بود متساوي ABMمثلث 

MA MB  وM  روي عمودمنصفAB 
  .قرار دارد

  )هاي هندسي و استدلال مترسي( )كتاب درسي 11و  10ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »محمد خندان«  »4«ي  گزينه - 145

اند و هرگاه دو  ضلعي منتظم، همواره باهم متشابهnدانيم هر دو  مي
ها  هاي آن تمتشابه باشند، نسبت مساح kچندضلعي با نسبت تشابه 

k2 الزاويه را  اگر وتر مثلث قائم. استc  و اضلاع قائمه راb  وa  فرض

c                                        :كنيم، داريم a b 2 2   فيثاغورس: 2

S c a
( ) S S

S a c
S c b( ) S SS b c


  

  
    

223
1 3 21

223
2 3 22

  

a b
S S S ( ) S

c


   

2 2
1 2 3 32  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 48ي  صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »اصل رضا عباسي«  »4«ي  گزينه - 146

  :ي خطوط موازي داريم بنابر قضيه
AB || CD ˆ ˆABD BDC

BD


 


  

و  ABDهاي  اند، پس مثلث ي فوق متناسب از طرفي اضلاع دو زاويه
BCD ندا متشابه:  

ˆ ˆABD BDC
ABD ~ BCDAB DB

DB DC

 
   

 
2

  

x                                                        :  پس
x  2 189  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 41تا  38ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »الرعايا محمدرضا وكيل«  »2«ي  گزينه - 147

 Nرا در  BCكنيم تا  رسم مي AMخطي موازي  Fي  ابتدا از نقطه
  :ي تالس خواهيم داشت طبق قضيه. قطع كند

AF MN
FN || AM AF MN

AC MC
AC BM

MB MC

EF MN
EM || FN

BE BM

       

  


  

EF AF

BE AC
  

1
4  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه(  )كتاب درسي 36تا  34ي  ها صفحه( 

 »آبادي علي فتح«  »2«ي  گزينه - 148

  .نيمساز است BDدر شكل زير 
ي داخلي، ضلع مقابل آن را به  ي نيمسازها، نيمساز هر زاويه بنابر قضيه

ترتيب  به ADو  CDپس . كند نسبت اضلاع آن زاويه قطع مي
  :توان نوشت ، يعني به زبان رياضي ميABو  BCاند با  متناسب

CD k BC CD k

AD k AB AD k

   
    

8
12  

AC

CD AD k k    20 10 20  

k AD     
1 112 62 2  

  :پس .را دارد Aي  نيمساز زاويه ABD ،AOدر مثلث 
OB AB OB

OD AD OD
   

12 26  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 46و  45ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »سيداسداالله فاطمي«  »4«ي  گزينه - 149

  .دهيم مي نمايش Sرا با  ABCمساحت مثلث 
  :، لذا داريماستABCمتشابه مثلث  AEFمثلث 

SS EF EF
( )

S BC BCS
  121  

  :لذا داريماست،  ABCمتشابه مثلث  FGCمثلث 
SS GC GC

( )
S BC BCS

  222  

  :ي اخير خواهيم داشت طهاز جمع دو راب

BG GC

BC

 
EF BG

 
S S EF GC

BCS

 
1 2  

S S S  1 2        BC

BC
 1  

S ( S S ) S S S S     21 2 1 2 1 22  

S (S S ) S S   1 2 1 22  

S S 1   EFGBالاضلاع احت متوازيمس 22
   )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 48و  47ي  ها صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »محمدطاهر شعاعي«  »3«ي  گزينه - 150

  :داريم ADCو  ADBهاي  ي فيثاغورس در مثلث بنابر قضيه

y x
( x) x

y ( x)

       
   

2 2 2 2 2
2 2 2

2 4 9 4
4 3

  

x x x x x       2 2 1116 8 5 8 11 8  

CD BD x x x       
114 4 2 4 4  

/


  
16 11 5 1 254 4  

   )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 42و  41ي  ها صفحه( 

 جمع

 تفاضل

 مورب



 

  
  

  

  23:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي         بهمن 8ون زمآ -) 4(ي  پروژه                    
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اجزا نيـز ماننـد     كنش يابي حيات، ارتباط و برهم در بررسي هر سطح از سطوح سازمان
  .گيري آن سطح يا سطوح بالاتر مؤثر است خود اجزا در شكل
شود نـه در هـر    حيات در سطح ياخته پديدار مي: »1«ي  گزينه :ها بررسي ساير گزينه

هـا، مولكـول مشـاهده     در سـطح اتـم  : »2«ي  گزينـه  .يـابي  مانسطحي از سطوح سـاز 
هــاي هــر ســطح از ســطوح  هــر جانــداري تمــام ويژگــي: »4«ي  گزينــه .شــود نمــي

  .يافتگي را ندارد سازمان
  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( )كتاب درسي  15تا  12 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »علي كرامت«  »3« ي نهگزي - 152

ي سـلولز را دارنـد و در گياهـان تراژنـي حتـي       كننـده  گياهان همگي آنزيم تجزيه
رد سـاير  . ي بهتـر سـلولز ايجـاد نمـود     شـده بـراي تجزيـه    توان آنزيم مهندسي مي

هاي گياهان خودرو را بـه گياهـان زراعـي منتقـل      توان ژن مي: »1«ي  گزينه :ها گزينه
ي  گزينـه  .يت و كميت محصول را به شكل دلخواه تغييـر داد كرد تا سرعت رشد، كيف

 .هاي انساني را به گياهان نيـز وارد نمـود   توان ژن شناسي مي در مهندسي ژن: »2«
دهنـد از جملـه    هاي محيطي پاسـخ مـي   ي جانداران به محرك همه: »4«ي  گزينه

  .گياهان تراژني
  )اسي ديروز، امروز و فرداشن زيست( )كتاب درسي 20و  19، 17، 16 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »بهرام ميرحبيبي«  »1« ي گزينه - 153

تنهـا  . اند هاي بيروني فسفوليپيدها در تماس هايي است كه با بخش منظور پروتئين
  :بررسي موارد. كند درستي كامل مي عبارت را به) ج(مورد 
 2باتوجه به شكل ): ب(مورد  .شا داراي منفذ نيستهر پروتئيني در غ): الف(مورد 
 .هـا نيسـتند   ها در تماس با كربوهيدرات برخي پروتئين ،كتاب درسي 23ي  صفحه
دهند پس  ها ساختار غشا را شكل مي ها، ليپيدها و كربوهيدرات پروتئين): ج(مورد 

يي بـا  هاي عرض غشا پروتئين): د(مورد  .در حفظ انسجام ساختاري آن نقش دارند
  .اند ياخته در تماس يهر دو سر فسفوليپيدهاي غشا در سطح خارجي و داخل

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 24تا  22 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »4« ي گزينه - 154
ي زيرمخـاط   در لايه): الف( مورد :بررسي موارد. اند نادرست) د(و ) ج(، )الف(موارد 

هـاي خـوني وجـود دارنـد كـه داراي بافـت پوششـي         ي مخـاطي رگ  همانند لايه
هاي درون شـكم   اي است كه اندام صفاق پرده): ب(مورد  .سنگفرشي ساده هستند

ي ديـافراگم آغـاز    فضاي درون شـكم از زيـر پـرده   . كند را از خارج به هم وصل مي
ي  در زيـر پـرده   ،كه در تمـاس بـا صـفاق اسـت     پس تنها بخشي از مري. شود مي

 ،29ي  الـف در صـفحه   -15باتوجه بـه شـكل   ): ج(مورد  .ديافراگم واقع شده است
 .شـود  ي زيرمخاط نيز مشاهده مي ي باريك در ناحيه اي در روده بافت پوششي غده

ي دهاني  دهان به حفره  ترشحات غدد بناگوشي از مجراي واقع در سقف): د(مورد 
  .شوند مي وارد

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 55و  54، 32، 31، 29، 28 ي   ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »3« ي گزينه - 155
حـال  . شود ي انقباضي تشكيل مي ي گوارش قطعاً حلقه در لوله  در هر نوع حركت كرمي

در زمان استفراغ و يا به هنگام خالي بودن  ،ورود مواد غذاييچه اين حركت در ارتباط با 
ي  شـبكه : »1«ي  گزينـه  :هـا  رد سـاير گزينـه   .هـاي گرسـنگي رخ دهـد    معده و انقباض

هاي مخطـط   در ضمن در دهان ماهيچه .هاي عصبي از مري تا مخرج وجود دارند ياخته
  .شكل ندارند حركات كرمي

شـكل   خالي بودن معده سبب بروز حركـت كرمـي  در انقباضات گرسنگي : »2«ي  گزينه
اي  ي ماهيچـه  كننده حاصل فعاليت لايه قطعه حركات كرمي و قطعه: »4«ي  گزينه .شود مي
  .باشد هاي مورب نيز مي باشند كه اين لايه در معده داراي ماهيچه مي

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 41و  30، 29 ي ها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مجتبي ميرزائي«  »1« ي گزينه - 156
هـاي   هاي اصلي و ياختـه  هاي غدد معده در مجاورت پيلور ياخته ترين ياخته دروني
 .ي هورمون گاسترين هستند كننده ترشح

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 42و  33 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »بهرام ميرحبيبي«  »2« ي گزينه - 157
هـاي   هـاي حاصـل از گـوارش ليپيـدها در ياختـه      شكل در ارتباط با جذب مولكول
هـا   هـا و تشـكيل كيلـوميكرون    گليسريدها در آن پوششي پرز و تشكيل مجدد تري

تـوان   هـا مونوگليسـريد نمـي    ي غشايي حاوي كيلوميكرون باشد، پس در كيسه مي
  .ديد

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 39و  24تا  22 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »سالار هوشيار«  »2« ي گزينه - 158
باشـد كـه بـا     مـي  B12ي قرمز ويتامين  ويتامين مورد نياز در روند توليد گويچه

. شـود  ي باريك جذب مـي  هبري در رود اتصال به فاكتور داخلي معده به روش درون
  .صفرا، تأثيري در روند جذب اين ويتامين نخواهد داشت رسوب كلسترول در كيسه

  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 74و  71 ،65، 39، 34 يها    صفحه(  
----------------------------------------------  

 »سالار هوشيار«  »4« ي گزينه - 159
ترين حالـت   ي جنب به منفي ي پرده بين دو ديواره در حالت دم عميق فشار هواي

مسطح شده و بر احشاء شكمي فشـار  ي ديافراگم  در اين حالت پرده. رسد خود مي
  .كند وارد مي

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 55و  54 يها    صفحه(  

 »سالار هوشيار«  »4« ي گزينه - 160  
هـاي قلبـي بـاز     ريچهكشد، د ثانيه طول مي 4/0ي استراحت عمومي كه  در مرحله

ها باعث بـاز يـا    ها و تفاوت فشار در دو طرف دريچه ساختار خاص دريچه. شوند مي
  .شود ها مي بسته شدن دريچه
  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 71و  69، 68، 64 ي ها   صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »سالار هوشيار«  »4« ي گزينه - 161

هـاي قلبـي    اي اسكلتي و قلبي مخطط هستند كه فقـط ياختـه   هاي ماهيچه ياخته
  .باشند ات بينابيني ميحداراي صف

  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 68و  65، 41، 30، 26 ي  ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »سالار هوشيار«  »3« ي گزينه - 162
داخلـي ترشـح   ) فاكتور(هاي معده، عامل  شكل كناري غده  اي  هاي استوانه از ياخته

موجـود در رژيـم غـذايي در     B12عامل داخلي بـراي جـذب ويتـامين    . شود مي
  .ها ضروري است ي باريك و حفاظت از آن در برابر آنزيم روده

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 52و  33، 31، 25 ي  ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »2« ي گزينه - 163
حنجره بخشي از مجـاري هـادي اسـت كـه در ابتـداي نـاي واقـع اسـت و محـل          

اند  خوردگي مخاط به سمت داخل ل چينصهاي صوتي است كه حا قرارگيري پرده
  :ها رد ساير گزينه .آيند و توسط هواي بازدمي به ارتعاش درمي

  .دارد حنجره مسير هوا را باز نگاه ميي غضروفي  ديواره: »1«ي  نهگزي
را در مجـاري هـادي بـه    ) مانده نه هواي باقي(بخشي از هواي مرده : »3«ي  گزينه

  .دهد خود اختصاص مي
در فرآينـد  ) برچاكنـاي (گلـوت   حنجره با داشتن درپوشي به نام اپي: »4«ي  گزينه

  .صحيح بلع نقش مهمي دارد
  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 58و  50 ي  ها صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »فرد اميرحسين بهروزي«  »1« ي گزينه - 164

 .د كه جزء خارپوسـتان اسـت  نشو ي دريايي ديده مي ها در ستاره ترين آبشش ساده
  :ها رد ساير گزينه

  .ري از طريق انتشار استي گازهاي تنفسي در هر جاندا مبادله: »2«ي  گزينه
در  هاي داخلي جهت جريان آب و جريان خون ها با آبشش در ماهي: »3«ي  گزينه

  .باشد مي هم در خلاف جهت هاي آبششي طرفين تيغه
  .دار تنفس پوستي دارند داران شش برخي از مهره: »4«ي  گزينه

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 62تا  60 ي  ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مجتبي ميرزائي«  »4« ي گزينه - 165
لختـي،   هـاي ميتـرال و سـه    هـاي سـرخرگي و دريچـه    هاي سـيني، دريچـه   دريچه
هـاي   ي صداي دوم يعنـي بسـته شـدن دريچـه     در فاصله. هاي قلبي هستند دريچه

لختـي كـه    هـاي ميتـرال و سـه    سيني تا صداي اول قلب يعني بسته شدن دريچـه 
هـاي سـرخرگي    هاي قلبي بـاز و دريچـه   انجامد، دريچه طول مي ثانيه به 5/0حدود 
  .اند بسته

  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 69و  66، 65 ي  ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »2« ي گزينه - 166
گيـري و   تراكمي است كـه در شـكل  فيبري، بافت پيوندي م) اسكلت(استخوانگان 

نيـز در تشـكيل   ) آنـدوكارد (شـامه   درون .هـاي قلبـي نقـش دارد    استحكام دريچـه 
در بافـت  : »1«ي  گزينـه  :هـا  بررسـي سـاير گزينـه   . هاي قلبي شـركت دارد  دريچه

: »3«ي  گزينـه  .هـاي كـلاژن وجـود دارنـد     اي پيراشـامه نيـز رشـته    پيوندي رشته
هـا ديـده    ي قلب و در تمـاس بـا آن   هاي ماهيچه اختهاستخوانگان فيبري در بين ي

ي  گزينـه  .اي قلـب چسـبيده اسـت    شامه نيز دقيقاً به بافت ماهيچـه  برون. شود مي
  .شركت ندارد) ي قلب ماهيچه(ميوكارد  ،هاي قلبي در ساختار دريچه: »4«

  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 67و  25 ي  ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »2« ي گزينه - 167
، مـدت زمـاني اسـت كـه در طـي آن انقبـاض       Tتا انتهاي  Rي زماني  در فاصله

ي زمـاني شـنيده    رسد، پس هر دو صداي قلب در اين فاصله ها آغاز و به پايان مي بطن
پيـام الكتريكـي بـه تعـداد     » QRS«در : »1«ي  گزينـه  :ها ر گزينهرد ساي .شود مي

انقبـاض ميوكـارد دهليزهـا    : »3«ي  گزينه .رسد ي بطن مي هاي ديواره زيادي از ياخته
هــاي  هـاي ســيني دريچـه   دريچــه: »4«ي  گزينـه  .دهــد رخ مـي  Pي مــوج  در قلـه 

  .د نه قلبيان سرخرگي
  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 71تا  69و  67، 66 ي  ها صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »بهرام ميرحبيبي«  »1« ي گزينه - 168

باشـد و در   اي مـي  اي ماهيچـه  ي مويرگي است كه حلقـه  علامت سؤال مربوط به بنداره
  .كند ها تنظيم مي در آنهاي روده ميزان جريان خون را  مويرگ

  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 72 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »4« ي گزينه - 169
شـود،   ها يعني وقتي كه ديگر خـوني از قلـب خـارج نمـي     در هنگام استراحت بطن

ايـن  . رانـد  ا با فشار به جلو ميشود و خون ر ها جمع مي ي كشسان سرخرگ ديواره
  .كند فشار از منقطع شدن حركت خون در هنگام استراحت قلب جلوگيري مي

  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 73و  69، 56 ي  ها صفحه(  
----------------------------------------------  

 »مجتبي ميرزائي«  »3« ي گزينه - 170
هـاي لنفـي بـه از بـين بـردن عوامـل        ا و انـدام ه ها در گره توليد و وجود لنفوسيت

  .كند زا كمك مي بيماري
 )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 78و  77 ي  ها صفحه(  

  )1(شناسي زيست
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